

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Колесникова Константина Юрьевича «Особенности политики патриотического воспитания граждан России в условиях партийно-идеологического плюрализма», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Диссертация Колесникова Константина Юрьевича - яркий пример системного анализа политики патриотического воспитания граждан России в условиях плюрализма. Теоретическая и практическая актуальность подобного рода исследований бесспорна, особенно в контексте существенных политических и социокультурных изменений, которые произошли в России в постсоветский период. По словам автора, «использование административного ресурса, политическая демагогия и безответственность на выборах различных уровней в значительной степени дискредитировали в постсоветской России либерально-демократическую модель политического развития и вместе с ней идею сделать основой функционирования этой модели «гражданина мира». Но подобная политическая практика не сделала востребованным и тип «гражданина-патриота» (С. 2-4).

Автор провел оригинальное и самостоятельное исследование системы политической социализации и воспитания патриотизма в постсоветской России, проанализировал формы и методы патриотического воспитания молодежи. В качестве теоретико-методологической базы Колесниковым К.Ю. были использованы труды ведущих отечественных исследователей системы патриотического воспитания, которые позволили рассмотреть основные трактовки патриотизма и его аксиологическую функциональность в политической жизни постсоветской России.

Автореферат содержит все элементы и признаки, позволяющие квалифицировать диссертацию как завершённое исследование. Во введении раскрыты актуальность исследования, представлен анализ степени научной разработанности проблемы, четко сформулированы элементы новизны и положения, выносимые на защиту; Материал по главам сформирован пропорционально и логично, каждая из глав представляет собой исследование одной из проблем в рамках заявленной темы.

В целом, судя по автореферату, речь идет о глубоком научном исследовании политики патриотического воспитания граждан России в условиях партийно-идеологического плюрализма; полученные выводы имеют теоретическую и практическую значимость для конструктивного осмысления политических процессов, происходящих в модернизирующемся российском обществе; тезисы новизны и положения, выносимые на защиту, сформулированы достаточно четко. Автор провел исследование в едином концептуальном контексте, что свидетельствует о высокой методологической и профессиональной культуре исследователя.

Таким образом, Колесников Константин Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры социальной
философии и этнологии
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

М.Е. Попов М.Е. Попов

